

ABONAMENTUL:

Pe un an 75 Lei = 140 Cor
 Jun. an 35 Lei = 72 Cor
 Tril. lun 18 Lei = 36 Cor
 Prețul unui număr e de
 25 bani sau 50 Bl.
 Telefon p. oraș și in-
 terurban Nr. 750.

ROMÂNUL

REDACȚIA
 ȘI ADMINISTRAȚIA
 Strada Românilor Nr. 1/a
 INSERȚIUNILE
 se publică la administrație
 și se însoțesc după țară.
 MANUSCRIPTELE NU SE
 ÎNAPOIAZĂ.

Cooperație.

Spuneam într'un prim articol trecut, că grija de căpetenie, a noastră a tuturor și mai ales a acelor din teritoriile de dincoace de Carpați, se impune să fie aceea a unei grabnice organizări economice la granița aceasta apuseană unde trebuie să se ridice neîntârziat un zid puternic de care să se frângă influențele dușmănoase din afară și înapoia cărui să se desăvârșească opera atât de importantă a valorificării bogățiilor naționale.

În vederea acestui fapt ce constituie o obligație de conștiință, și o îndatorire de înalt ordin patriotic, este nevoie de o adunare a tuturor forțelor și a tuturor energiilor, este nevoie de competență și de bunăvoință, și este mai ales nevoie de o dreaptă înțelegere a situației și a necesităților economice și sociale.

Un examen atent al situației și al modalităților ce s'ar putea găsi relativ la chestiunea reorganizării noastre economice și o analiză pătrunzătoare a stărilor de lucruri din societățile streine ce au trecut prin împrejurări similare, ne arată că mijlocul cel mai sigur în consolidarea și valorificarea bogățiilor naționale este acela al ideii și sistemului de **cooperație**.

Ideea de cooperație nu este altceva decât adunarea la un loc a forțelor, strângerea energiilor, colectarea într'un scop unic a voințelor, a inteligențelor și competențelor pentru a se face operă colectivă cu ajutorul tuturor și în același timp cu acela al fiecăruia în parte.

A face operă de cooperare înseamnă ca un individ să dea ajutorul său unei colectivități de cari prin forța lucrurilor va fi ajutat la rândul lui, înseamnă ca un om să-și unească forțele cu zeci și sute de alte forțe, organizate și conduse după o direcțiune și un plan în vederea unor rezultate practice de natură să dea roade binefăcătoare pentru toți.

Pentru ca această cooperare, această idee de întovărășire să poată da roade este natural, nevoie, să admitem că ideea de a coopera presupune pe aceea de muncă sistematică și ordonată, presupune, în fine, ideea de disciplină a lucrului și aplicarea unor mijloace superioare tehnice cu privire la lucrul ce trebuie săvârșit.

În acest înțeles locuitorii unui sat, ai unei comune la un loc, de rândul acesta prin ajutorul **federalelor**, pot să lucreze împreună, adică să **coopereze**, în vederea unui scop obștesc, săvârșind însă această muncă după anumite forme, după anumite procedee și plecând dela un spirit de disciplină în conducere, spirit ce trebuie să existe în toate părțile acolo unde se lucrează cu mijloace împrumutate unei tehnice înalte și unde se cer cunoștințe de specialitate.

Odată pusă astfel chestiunea să vedem ce scop urmărește **cooperația**, și ce fel de rezultate pot decurge pe urma unei asemenea acțiuni de ordin economic.

Cooperația, fiind un mijloc de ridicare și de întărire a vieții economice, urmărește în mod necesar în primul rând îmbunătățirea traiului tuturor acelor cari cooperează și pe al fiecăruia dintre aceștia în parte.

În același timp însă și cu aceeași intensitate cooperația trebuie să urmărească scopul absolut înalt de a valorifica bogățiile naționale, de a da acestora adevărata lor însemnătate printr'o inteligentă exploatare, de a pune în vedere tot ceea ce produce solul, tot ceea ce furnizează codrii, făcând aceasta bine înțeles, în modul cel mai înalt și conform normelor celor mai adecuate.

Niciodată activitatea cooperatistă nu poate fi mai necesară ca astăzi când specula și jaful îngreunează traiul și fac dificile condițiile existenței.

În consecință, în împrejurările de azi locuitorii, unui sat, ai unei comune, ori unei regiuni, pot să coopereze pentru a-și ușura traiul reciproc, și pentru a-și crea condiții mai bune de viață, aprovizionându-se cu tot ceea ce le este necesar, direct dela producător, suprimând astfel cu desăvârșire pe intermediari și pe mijlocitori, unul din elementele cele mai responsabile de neîncetarea scumpire a vieții.

În același timp, prin cooperare se va procura materiile prime atât de necesare, creditul de care se simte nevoie pentru utilizarea inteligentă a acestora și crearea mijloacelor de luptă și de rezistență.

Lucrurile nu pot rămâne însă aicea, la o formă atât de simplă și de individuală, de oarece menirea cooperației este să pue în vedere forțele economice, să sporească și să intensifice producția prin cultură rațională și științifică, să se obție, grație felului acestuia de cultură, tot ceea ce se poate preținde dela pământ și dela toate celelalte mijloace de producție.

Organizându-se producția pe cale de rațiune și știință, se vor înființa ferme modei, lăptării speciale, unde să se obție toate produsele și derivatele laptelui; în altă ordine de idei se vor înființa ateliere, instituții de exploatare a materialelor industriale și de ordin comercial, valorificându-se și exploatându-se toate bogățiile naționale din limitele unei regiuni.

Se înțelege că procedându-se astfel se va determina o mișcare economică inteligentă și organizată, capabilă de mari progrese și promițătoare de rezultate rodnice și binefăcătoare.

Cooperația, adică asocierea muncii tuturor, devine astfel un mijloc de propășire și

evoluție și o cale onestă și laudabilă de îmbogățire a fiecăruia și a statului tot odată.

Isvor de rezultate binefăcătoare, pentru stat și individ, cooperația este azi forma cea mai nimerită a organizării economice și la granița aceasta apuseană este o obligație de înalt patriotism să știm ca să uzăm de ea.

Ancheta Intelectualilor români din Arad.

Ieri, Luni la orele 5 d.a. s'a ținut în sala de sedință a primăriei ancheta intelectualilor români din Arad, convocată de d. V. Goldis. În frunte cu dd. prefecti dr. Aurel Crișan și dr. Vasile Avramescu, precum și primarul orașului dr. Ioan Robu s'au adunat aci toți fruntașii vieții noastre publice din Arad, șefii tuturor oficiilor, mulți industriași și comercianți.

D. V. Goldis a deschis ancheta făcând istoricul Asociațiunii Arădane pentru cultura poporului român și motivând necesitatea reînvierei acestei Asociațiuni. Scopul ei va fi, ca în trecut, răspândirea culturale naționale, dar va trebui ca acum această societate să devină organul de armonizare a tuturor intereselor diferențiate în sânul națiunii române, cheagul organizațiunii sociale a Românilor din orașul și județul Aradului, conducătoarea tuturor acțiunilor umanitare și de binefacere și peste tot centrul de pulsațiune a vieții românești de aici.

Toți cei de față s'au unit în hotărârea de a reînființa Asociațiunea Arădane pentru cultura poporului român.

În fața situațiunii schimbate s'a socotit însă necesar a reforma statutele societății și a fixa scopurile ei în raport cu realitatea vremilor de azi. În scopul acesta, adecă pentru proiectarea nouilor statute și pentru statorirea programului de muncă ce i-ar reveni în viitor societății din chestiune, ancheta a exmis o comisiune mai mare, din care fac parte următorii domni: V. Goldis, primdirectorul Asociațiunii; dr. Crișan, prefectul orașului Arad; dr. V. Avramescu, prefectul județului Arad; dr. I. Marsieu, fost prefect; dr. M. Marcus, fost prefect; dr. R. Veliciu, I. prefect al orașului Arad; dr. I. Robu, primarul orașului; A. Arsenovici, directorul de finanțe; Gritta, prefectul poliției; dr. T. Boțiu, director seminarial; N. Mihulin, directorul liceului; A. Percea, directorul școlii reale superioare; I. Moldovan, revizorul școlar; dr. Gheorghe Ciuhandu, as. cons.; Tr. Vățian, protopop; Gh. Adam, directorul „Victoriei”; I. Moldovan, directorul „Arădanei”; dr. L. Tămășdan, conducătorul judecătorei de ocol; dr. S. Barbura, jude de tribunal; dr. A. Demian, șef de spital; Dimitrescu, șeful oficiului de vamă; Pășcutiu, directorul CFR.; Rău, șeful siguranței; Fărcășan, șeful regiunii agricole; dr. Teodor Papp, avocat; dr. Sever Miclea, avocat; Bulzan, șeful oficiului de poștă și telegraf; Anestih, primredactor la „Românul”; Iustin Olariu, meserias și Gheorghe Ștef, comerciant; notar: dr. I. Borneas, avocat.

În curând această comisiune va face propunerile sale și sperăm să vedem cu o zi mai de vreme înactivarea Asociațiunii, care, fără îndoială, este chemată să îndrumeze pe viitor viața românească din acestea părți ale noului stat român.

Parlamentul.

Sedința camerei dela 9 Iulie.

București. — În ședința continuativă dela 8 Iulie, blocul majorităților parlamentare a votat, în absența opoziției, toate modificările proiectate de guvern pentru noul regulament.

Discuțiile din ședința dela 9 Iulie, au avut loc în îngrădirile prevăzute de noul regulament. Opoziția a protestat contra actului ilegal, săvârșit prin modificarea arbitrară a regulamentului și prin disconsiderarea articolelor 122 și 51 din Constituție.

Urmează apoi discuția la răspunsul la Mesagiul. Vorbesc, aducând elogii tronului și armatei, dd. C. Banu și Vespasian Pella.

Despre situația din Basarabia și necesitatea imperioasă a executării reformei agrare votate, pentru această provincie vorbesc dd. I. Pelivan și I. Inculț.

D. general Averescu, dă asigurări că reforma agrară basarabeană, va fi executată conform legilor votate.

D. Ioanțescu, vicepreședintele camerei, anunță, că d. a. între orele 5—7, va avea loc o ședință, pentru ca dd. deputați, să poată lucra în secțiuni.

D. N. Iorga: Noi nu vom lua parte la aceste lucrări atâta vreme cât va dăuna regulamentul pe care l-ați întocmit și atâta timp cât d. Zamfirescu va mai fi președintele acestei Adunări.

Sedința camerei dela 10 Iulie.

București. — Dintre ședințele sesiunii extraordinare ale actualului parlament, ședința dela 10 Iulie pare a fi fost cea mai puțin furtunoasă.

După interpelările dlui P. Bălan referitor la spitalele militare, a dui Cizel privitor la catastrofa dela Anina, a dlui Georgescu referitor la societatea „Delta Dunării”, vorbește d. Mișă Vasiescu în chestia unificării monetare și propune ca încheiere înființarea unui minister special, pentru executarea acestei unificări.

D. ministru Trancu expune constatările făcute de ancheta dela Anina.

D. Buzdugan face o comunicare asupra situației, funcționarilor din Basarabia.

D. I. Mihalache depune din inițiativă parlamentară, un proiect de lege prin care se declară indisponibile terenurile neapropiate încă, până la prezentarea legii agrare în forma ei definitivă.

Cere urgența.

Și majoritățile și banca ministerială admit urgența.

D. I. Mihalache declară că renunță la interpelarea anunțată la începutul ședinței.

D. general Averescu: Mă întreb cum va studia opoziția această chestiune dacă nu va lucra cu majoritățile în secțiuni.

D. N. Iorga: Nu vom lucra în secțiuni. Ne ocupăm în ședință de legile necesare.

Se declară vacante locurile de deputat dela Sătmar și Ciuc, unde se vor face noi alegeri.

D. Hovus-Amed Selim, ales în județul Durostor, dându-și demisia, a fost declarat ales d. I. Cămărășescu, suplentul acestui scaun.

D. Pelivan, continuându-și vorbirea la răspunsul la Mesagiul, face istoricul Basarabiei, al luptei dusă de dsa la conferința păcii, arată meritele partidului țărănesc basarabean pentru întregirea neamului. Cere guvernului să fie mai puțin radical în schimbarea administrației basarabene. Arată neajunsurile produse pe urma stării de asediu.

D. general Averescu arată că la venirea dsale la guvern a atenuat starea de asediu în Basarabia, iar dela 9 Iulie, starea de asediu a fost ridicată, afară de câteva zone militare. Cenzura scrisorilor de asemeni a fost ridicată.

D. Pelivan cere guvernului să dovedească de aici înainte mai mare dragoste pentru populația acestei bogate provincii și că nu va mai fi considerată drept numai o provincie în care orice aventurier se poate îmbogăți. Cere instituirea unei comisii parlamentare, compusă din oameni întregi, care să constate toate relele și să le înlăture.

Ședința dela 10 Iulie a luat sfârșit printr-o cuvântare, des întreruptă, a dlui dr. Vasile Lu-

caci, în care dsa face istoricul activității dsale și a partidului național, de nainte și în cursul războiului mondial.

SENATUL.

Sedința dela 9 Iulie.

D. Paul Bujor, în numele opoziției unite, protestează împotriva modului în care s'a făcut modificarea regulamentului Camerei.

Declară că de acord cu opoziția unită dela Cameră, nu se va lua, de către opoziția-unită din Senat, în considerare nici un proiect de lege și nu vor participa nici la discuții, atâta vreme cât va fi în vigoare acest regulament.

Își dă demisia din comisia de modificare a regulamentului dela Senat.

Voci: Anarhie! Obstrucție!

Pr. V. Alexa, denunță unele abuzuri la împărțirea alimentelor din jud. Dâmbovița.

D. Florescu întreabă de ce se îngăduie vânzările de pământ acum când legea agrară nu e votată.

D. Alexa interpelează guvernul asupra taxelor de export și asupra politicii economice ce se face.

Senatorii au trecut apoi în secțiuni, unde au cercetat proiectele depuse.

Sedința senatului dela 10 Iulie

București. — **D. V. G. Borgovan** depune din inițiativă parlamentară un proiect de lege pentru înființarea de cursuri obligatorii pentru alegătorii analfabeți.

Adus fiind în discuție conflictul ivit între biserica basarabeană și sf. Sinod, P. S. S. episcopul Nifon, al Dunării de jos, răspunzând arată, că dacă basarabenii voesc sincer pacea și frățietatea, trebuie să lase, ca acest conflict să fie rezolvat de forul competent bisericesc, care este Sf. Sinod.

D. I. C. Atanasiu, subsecretarul de stat pentru aprovizionare și refacere, anunță măsurile luate pentru o mai bună aprovizionare a noilor ținuturi: funcționarii, prin autoritățile de cari depind și publicul prin barăci, puse sub controlul primăriilor.

D. G. Dinescu arată necesitatea unui minister al refacerii.

Urmează un viu schimb de păreri între d. Nistor și d. Grigorovici, socialist, pe chestia de administrație bucovineană, din timpul când d. Nistor era ministru al Bucovinei.

D. Oct. Goga depune proiectul pentru înființarea unei episcopii ortodoxe în Oradea-Marc. Senatul admite urgența.

D. Schiraeu, basarabean întreabă pentru ce episcopul Gurie, nu face încă parte din matutul corp.

D. general Averescu a prezentat apoi proiectul de lege pentru ratificarea a trei feluri de decret legi: a) decrete cari se ratifică și rămân în forma lor actuală ca legi; b) decrete cari se ratifică și se abrogă imediat și c) decretele cari vor fi modificate, și cere ca aceste decrete legi, să fie cât mai curând investite cu putere de lege.

D. general Averescu, dă asigurări, că guvernul va veni în ajutorul Dobrogei, cu toate mijloacele de cari dispune.

D. I. Atanasiu, subsecretarul refacerii, arată că prima preocupare a guvernului este refacerea regiunilor distruse.

D. Atanasiu, continuând dezvoltă programul de refacere al guvernului, declarând că primește bucuros orice ofertă de colaborare în această direcție.

Ocolul Europei în aeroplan.

Locotenentul aviator francez, **Rogei**, care a întreprins o călătorie de studii împrejurul Europei și care la 30 Iunie a aterizat la Pipera, venind de la Varșovia, a trimis următoarea telegramă generalului Petin, atașatul militar pe lângă legația Franței la București.

PERA 5 Iulie. — Am părăsit Bucureștii la 4 Iulie, la 8 ore. Timpul prea cetos deasupra mării Negre m'a silit să sbor la o înălțime care varia între 10 și 50 metri. Am sosit la Constantinopole după un sbor de trei ore și treizeci minute. Voi confirma drumul spre Atena în cursul acestei săptămâni.

„Păstrez cea mai adâncă amintire despre primirea așa de cordială ce mi s'a făcut de către autoritățile române și de camarazii mei de aviație”.

ROGEI.

Punctele d-lui Beldiman și d. V. Lucaciu.

Într'un discurs mai recent al său din Camera d. V. Lucaciu face amintire de cele 7 puncte ale dlui Beldiman, fost ministru plenipotențiar român la Berlin și spune, că acelea 7 puncte, prin care Austro-Ungaria și Germania crezuseră să desarmeze lupta națională a românilor din Ardeal, ar fi fost primite de dd. Vasile Goldis, dr. Aurel Vlad și dr. Alex. Vaida-Voevod.

Suntem autorizați a declara, că afirmația părintelui Lucaciu nu poate să izvorească decât ori din faptul că memoria l-a părăsit, ori din vre-o sursă mincinoasă, ce l-a indus în eroare pe fostul secretar al partidului național. Adeverul este, că dd. V. Goldis, A. Vlad, ori dr. Alex. Vaida-Voevod niciodată nu au primit punctele dlui Alex. Beldiman în acel înțeles, că le-ar fi aprobat și s'ar fi declarat mulțumiți cu ele, ci le-au primit în acel înțeles, că le-au luat în scris din mâna dlui Alex. Beldiman privedu-le ca un simplu material informativ, care n'a format nici măcar obiect de discuție în sânul comitetului executiv al partidului național român.

D. General Petala în Arad.

Ieri, Marti dimineața, a sosit la Arad spre a vizita trupele de aici comandantul armatei de ost, d. general de corp de armată **Petala** însoțit de d. general de corp de armată baronul **Boeriu** comandantul corpului VII de armată și d. general de divizie **Domășneanu**, comandantul diviziei 19.

Ilustrii oaspeți au venit aci dela Timișoara în societatea mai multor generali. Plecând dela Timișoara la orele 7 dimineața primele automobile au intrat în Arad deja la orele 8. Întreg orașul a îmbrăcat haină de serbătoare. Pe fiecare casă vezi arborat steagul nostru național și o mulțime de oameni s'au adunat pe strada ce duce dela Aradul-Nou în orașul nostru ca să vadă și să salute pe distinșii conducători ai vitezei armate române.

În cursul zilei de ieri dnii generali au inspectat trupele, au cercetat toate instituțiile miliare, au făcut o revistă asupra împrejurimii Aradului. În onoarea lor seara s'a dat un banchet, la care au participat ofițerii garnizoanei și toți fruntașii vieții noastre publice. Salutăm cu deosebit respect și dragoste în mijlocul nostru pe d. general **Petala** și pe distinșii săi însoțitori.

În onoarea oaspetilor s'a dat ieri la amezai, în sala de concerte a hotelului „Crucea Albă” un banchet, la care au participat d. general **Petala**, d. general **Domășneanu**, d. general baron **Boeriu**, dd. coloneli **Paltineanu**, **Poposeu**, **Zvoranu** și **Alexandru Vlad**, d. locotenent colonel **Becheanu**, d. maior **Stefănescu**, d. căpitan **Ionescu**, comandant al batalionului de instrucție din reg. 8 vânători, d. căpitan **Pandele**, comandantul pietii Arad etc. etc. La acest banchet persoane civile nu au fost invitate.

Conferința d-nei Sadoveanu.

Dna **Sadoveanu** și-a dezvoltat la „Liga pentru drepturile femeilor”, conferința ei despre: „Feminism și idealul moral al societății”.

Conferințara a făcut un istoric al mișcării feminine din Anglia, arătând avântul pe care feminismul l-a luat.

Prin îmbunătățirea soartei ei, femeia va putea îngriji cu mai multă dragoste de copii ei. Dova da e făcută: În țările în care femeile au drepturi politice, natalitatea a crescut.

Femeile au datorita de a desfășura o puternică activitate socială, pentru îmbunătățirea în genere a soartei celor în suferință, indiferent de sexul lor.

Idealul moral al societății moderne e întărirea vieții de familie. Prin acordarea drepturilor politice, acest ideal va fi întărit.

Cenzurat: Constantin Teodorescu.

Prospect de Emisiune.

„Victoria” Institut de Credit și Economii în Arad, în Adunarea Generală din 27 Iunie a. c. a hotărât sporirea capitalului de acții dela 2.500.000 la 8.000.000 Cor. care capital va putea fi majorat la o sumă mai mare de 8.000.000 după cum va hotărî Direcțiunea ulterioară.

Pentru acest scop, Institutul emite un număr de 27.500 acții noi, a 200 coroane nominale în următoarele condițiuni:

1. 25.000 acții, se oferă vechilor acționari cu latitudinea de a opta la două acții noi contra una veche, pe lângă suma de 350 C. per acție.

2. 2500 acții, precum și acționarilor ce vor rămâne neoptate se pun la dispoziția direcțiunii care le va vinde acționarilor vechi și reacționarilor pe prețul de 600 C. per acție — având preferința acționarilor vechi.

3. Din prețul acțiilor subscrise dela fiecare acție 200 C. va intra în capitalul social, iar restul în fondurile de rezervă.

4. Prețul acțiilor se va plăti în 3 rate și anume:

a) La optare, respective subscriere, se va depune prima rată de 50%, plus 30 C. per acție, ca spese de emisiune.

b) La 1 Septembrie a. c. se va face vârsământul ratei a 2-a de 25%, iar

c) Rata a 3-a de 25% se va vărsa la 1 Octombrie a. c.

d) Acționarii pot achita și integral prețul acțiilor subscrise.

5. Pentru ratele depuse de acționari, aceștia se vor bucura de o dobândă de 4% asupra capitalului vărsat, până la 31 Decembrie a. c., iar după ratele restante, institutul va precepe o dobândă de întârziere de 60/0.

6. Terminul de optare este 31 Iulie a. c. pentru acțiile oferite acționarilor vechi, iar pentru restul precum și pentru acele rămase neoptate, Direcțiunea își rezervă dreptul de a încheia emisiunea când va afla de bine.

7. Acțiile neachitate până la 15 Octombrie a. c. se declară ca neoptate respective nesubscrise și se vor pune din nou în vânzare, iar ratele deja plătite cad în favorul fondului de rezervă.

8. Optarea se exercită la locurile de subscriere mai jos amintite, pe baza acțiilor vechi, unde se vor prevedea cu ștampila optării.

Acei acționari, ale căror acții sunt depuse la bănci sau alte instituții în străinătate și pe cari din cauza împrejurărilor actuale, nu le pot prezenta la optare, încă se admit a opta la acțiuni noi pe baza certificatelor sau a documentelor cu cari vor dovedi suficient dreptul de proprietate.

9. Optarea și subscrierea se va face la următoarele instituții:

a) La institutul nostru din Arad precum și la filialele sale din Șiria, Chișineu și Boroșineu.

b) La toate băncile românești cari fac parte din „Solidaritatea.”

c) La Banca Agrară Cluj și la Banca Centrală pentru Industrie și Comerț Cluj și sucursala acesteia Sibiu.

d) La Banca Românească și Banca Mar-morosch Blanc & Co. București.

10. Acțiunile noi se vor libera acționarilor până la finea anului de gestiune 1921 contra titlurilor provizorii liberate de institut, iar până la acea dată, drepturile acționarilor se pot exercita pe baza acestor titluri.

11. Acționari noi, intră în drepturile statutare ale institutului, începând cu data de 1 Ianuarie 1921.

Arad, la 27 Iunie 1920.

VI 1483-6. Direcțiunea Institutului.

Se caută
pentru o fetița de 2 ani la familie română din Oradea-Mare o fată română mai bună. Are să ajute la lucrurile de casă, de fert nu are. — Adresa: Dr. Nicolae Zigre, Oradea-Mare. Zi 1525-3

PRIMARIA ORAȘULUI CU DREPT DE MUNICIPIU ARAD

No. 1367.

Publicațiune.

În conformitate cu ordinul Ministerului de R. Serv. Pers. Nr. 8225 din 7 Iunie 1920, s'a aprobat prelungirea termenului pentru înaintarea cererilor de primire în cadrele Arm. române cu 3 luni după semnarea păcii cu Ungaria adică la 1 Sept. a. c.

Deci se aduce la cunoștință că toți acei ofițeri din fosta armată Austro-Ungară cari până în prezent nu și-au înaintat cererea, să o înainteze cel târziu până la data sus arătată la Cercul de Recrutare Arad.

Cererile pot fi înaintate nu mai prin ofițerul respectiv în persoană.

Nu se iau în considerare actele trimise pe poștă etc.

Inprimarele necesare se pot primi la acest cerc de recrutare.

Comandantul Cerc. de Recrutare Arad
Maior Bentia (ss).

PRIMARIA ORAȘULUI CU DREPT DE MUNICIPIU ARAD

ad. No. 5630—1920. pm.

Publicațiune.

Espun pentru vedere publică în sala de consiliu a orașului, edificiul Primăriei etajul I. cu începerea zilei de 10 Iulie până în 25 aceeași lună, cererea locuitorului din Arad Geza Merle, împreună cu toate actele și planurile în aceasta privință, în care cere permiterea ca să construiască un comp cu fontă de sârmă peste Murăș, pentru publicul care folosește, așa numita baie de strand militară, și fixeze ziua de 26 I. c. ora 10 înainte de masă, în care se va ține ședința. Pentru permisiune în sala de consiliu a orașului edificiul Primăriei etajul I.

Rog pe toți cei interesați, cari ar avea observațiuni sau contrapropuneri referitor la înființarea acestui comp, să înainteze aceste observațiuni în cursul timpului cât este cererea espusă spre vedere, în scris sau să-și facă observațiunile verbal la ședință.

Arad, în 9 Iunie 1920.

ROBU, primar.

Publicațiune.

Toți ofițerii de rezervă care au fost mobilizați în Regimentul 109 Inf. și în prezent demobilizați, sunt invitați și trimite de urgență adresele cu ultimul domiciliu la Regimentul 109 Infanterie cât și Cercului de Recrutare Arad, pentru a li-se putea comunica diferite ordine.

Șeful Biroului mobilizării:
Capitan Zamfirescu.

Re 1539-1

Doresc să dau, spre adoptare unei familii bine situată materialicește, fetița mea de 5 ani, română și care a primit până acum o creștere mai bună. Adresa la Administrația ziarului. Ve 1500-5

DE VÂNZARE

O casă cu crâșmă și prăvălie, grădină mare, în curte șase coșuri făcute în pământ. Adresa: Teodor Birău, Govoșdia Nr. 15. (jud. Arad.)
Bi 1520-3

Mai multe mașini de scris

„REMINGTON”

model 10. A sunt de vânzare. Adresa la Administrație.

Se află de vânzare la FRAȚII

PAPP bancă și casă comercială,

Arad, Bul. Reg. Ferdinand I.

Nr. 3. (piața Boros Béni). ✱

Sticlă de geamuri

◆◆◆ fabricație boiemă în tot felul de dimensiuni. ◆◆◆
Pa 1536-1

MOTOCICLETA

puțin uzată, eficientă, se află de vânzare la garajul Ștefan Fehér Et. Co. Arad, B-dul Reg. Ferdinand I

Sucursala din ARAD

a unei mari bănci din Regat aută spre imediată angajare mai multe Domnișoare cu cunoștință perfectă a limbii română literare, de preferință cu practică de bureu sau absolvente de școală comercială. Doritoarele se vor adresa la ziar sub „BANCA.”

Caut un secretar

perfect în limba română pentru piasa Aradului-nou. A se prezenta Marți, Miercuri și Joi, după ora 5 p. m. Richard Schmedt agronom regional (Calea Banatului numărul 128.) Si 1537-1

Aduc la cunoștință On. public că am deschis în Arad, Calea Șaguna (Varjașy Lajos-șica) 108 un atelier pentru lucrări în aramă (alămărie) și reparații a conductelor de apă. Efectuăm prompt totfelul de lucrări în această branșă.

FRAȚII SZABO.

Sza 1536-2

DE VÂNZARE

BĂDĂNII și VASE pentru beuturi până la 500 Hl. — Doritorii se vor adresa la Brad Teodor Minly—Ohioroc numărul 275. Ba 1538-2

OSCAR HOLLÄNDER

SOCIETATE COMERCIALĂ,
BANCĂ ȘI CASSĂ DE SCHIMB
ARAD, str. BUCUR (EÖTVÖS) 5.

Cumpără și vinde hârtii de valoare, precum și monete străine. Primește comisiioane pentru totfelul de afaceri de bancă și comerț. Ho 1243

Auto camion

„UNIVERSALIS” de vânzare cu un preț foarte ieftin. — Adresa la Administrație
Ko 1495-

A. FÖLDES, ARAD

TIPOGRAFIE, LIBRĂRIE
ȘI ATELIER PENTRU
STAMPILE DE GUMĂ.

Piața AVRAM IANCU Nr. 1.
Fo 1530-2